

1957年10月1日创刊



2022年1月

29

星期六 < 辛丑年 十二月廿七 >



15°C

8°C

岭南文博会欢迎您 订羊晚请扫二维码

习近平将出席北京冬奥会开幕式并举行系列外事活动

新华社电 外交部发言人华春莹28日宣布：国家主席习近平将于2月4日至6日出席北京2022年冬奥会开幕式，为来华出席开幕式的外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人举行欢迎宴会，并举行相关双边活动。

出席北京2022年冬奥会开幕式及相关活动的国际政要有：俄罗斯总统普京、柬埔寨国王西哈莫尼、新加坡总统哈莉玛·哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、埃及总统塞西、沙特王储穆罕默德·卡塔尔埃米尔塔米姆、阿联酋阿布扎比王储穆罕默德、波兰总统杜达、塞尔维亚总统武契奇、卢森堡大公亨利、摩纳哥亲王阿尔贝二世、阿根廷总统费尔南德斯、厄瓜多尔总统拉索、蒙古国总理奥云额尔登、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、波黑部长会议主席特盖尔蒂亚、巴布亚新几内亚总理马拉佩、韩国国会议长朴炳锡、阿塞拜疆副总理阿赫梅多夫、泰国公主诗琳通及国际奥委会主席巴赫、联合国秘书长古特雷斯、联大主席沙希德、世界卫生组织总干事谭德塞、世界知识产权组织总干事邓鸿森、新开发银行行长特罗约、上海合作组织秘书长张明等。



昨日，国家速滑馆“冰丝带”正式对媒体开放，这是俄罗斯奥委会速滑运动员在训练中

新华社发

“冰丝带”“雪如意”整装待发

2月2日

举行火炬传递启动仪式，之后火炬在北京奥林匹克森林公园、北京冬奥公园进行传递

上午：在延庆的八达岭长城和世界葡萄博览园进行传递

下午：在张家口阳原泥河湾遗址公园、张北德胜村、张家口工业文化主题公园、崇礼富龙滑雪场、张家口大境门遗址进行传递

2月4日

在颐和园、北京奥林匹克森林公园和大运河森林公园进行传递。其中，奥林匹克森林公园属闭环内传递



位于张家口赛区的国家跳台滑雪中心“雪如意”各项备赛工作进入冲刺阶段 新华社发

深圳

GDP超3万亿 居民人均可支配收入70847元

新能源车行业增加值增长173.9%

羊城晚报记者 林园 李晓旭
1月28日晚，深圳发布2021年经济运行“成绩单”。根据广东省地区生产总值统一核算结果，2021年深圳市地区生产总值为30664.85亿元，同比增长6.7%，两年平均增长4.9%。

深圳市统计局表示，总的来看，2021年深圳经济运行稳中求进，发展韧性不断增强，实现了“十四五”良好开局；同时也要看到，外部环境依然复杂严峻，经济面临需求收缩、供给冲击、预期转弱等三重压力。

数据显示，2021年，深圳第一产业增加值为26.59亿元，同比增长5.1%，两年平均增长0.9%；第二产业增加值为11338.59亿元，同比增长4.9%，两年平均增长3.4%；第三产业增加值为19299.67亿元，同比增长7.8%，两年平均增长5.8%。

2021年，全市规模以上工业企业营业收入同比增长4.7%，两年平均增长3.3%。超八成工业行业实现正增长，其中，通用设备制造业、电气机械和器材制造业增加值分别增长

习近平春节前夕视察慰问中部战区

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以新春祝福

新华社电 中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日到中部战区视察慰问，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以诚挚问候和新春祝福。

临近春节，首都北京洋溢着喜庆氛围。下午4时许，习近平来到中部战区联合作战指挥中心，首先观看了反映战区建设情况和战区联指中心运行情况的多媒体片，听取了有关情况汇报。

随后，习近平同中部战区海外维和

分队进行视频通话。来自维和步兵营、工兵分队、医疗分队、直升机分队的同志整齐列队，依次向习近平报告。习近平向他们，并向我军正在海外执行任务的全体官兵表示慰问。习近平强调，要忠实履行维和使命，为维护世界和平贡献更多中国力量，向世界展示中国军队良好形象。维和任务区环境复杂，要注意加强安全防范，搞好疫情防控。

在热烈的掌声中，习近平亲切接见中部战区官兵代表，同大家合影留念。习近平充分肯定了中部战区成立以来建设发展和完成任务情况。他强调，要

深入贯彻新时代党的强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，高标准完成好各项任务，不断开创战区建设和备战打仗工作新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

习近平最后强调，春节将至，北京冬奥会开幕在即。全军部队要加强战备值班，维护好国家安全和社会稳定。要做好新冠肺炎疫情防控工作，安排好节日期间生活，让官兵过一个欢乐、祥和、安全的春节。

许其亮、张又侠、魏凤和、李作成、苗华、张升民等参加活动。

李希到江门看望慰问基层群众

建成中国空间站、共建国际月球科研站、火星采样返回……

航天强国建设未来五年计划披露

详见 A2

广东全域低风险市民省内出游信心恢复

详见 A3

史上首次！观众可竖屏看春晚
央视虎年春晚处处有新意

详见 A7

美国药企宣布：
mRNA 艾滋病疫苗已进入临床试验

详见 A5

新闻管家 看新闻管家 知今日天下
国家卫健委：
28日新增本土病例37例

国家卫生健康委员会29日通报，1月28日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例59例。其中境外输入病例22例（上海10例，广东6例，广西2例，天津1例，辽宁1例，江苏1例，重庆1例），含2例由无症状感染者转为确诊病例（均在广东）；本土病例37例（浙江18例，均在杭州市；北京5例，其中丰台区4例、西城区1例；天津5例，均在河北区；新疆3例，均在伊犁哈萨克自治州；黑龙江2例，均在牡丹江市；河北1例，在保定市；山西1例，在大同市；河南1例，在安阳市；兵团1例，在建设兵团第四师）。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

国家网信办拟加强深度合成服务管理
使用“换脸”技术服务
须先认证真实身份

国家互联网信息办公室28日公布《互联网信息服务深度合成管理规定（征求意见稿）》。根据征求意见稿，深度合成服务提供者应当依法对深度合成服务使用者进行真实身份信息认证，不得为未认证的使用者提供信息发布服务。

深度合成技术，是指利用以深度学习、虚拟现实为代表的生成合成类算法制作文本、图像、音频、视频、虚拟场景等信息的技术，包括文本转语音、音乐生成、场景声编译、人脸识别、人脸替换、图像增强等技术。

新疆首个高原机场完成首飞

28日13时45分，由南方航空公司新疆分公司执飞的乌鲁木齐—昭苏航班降落在昭苏天马机场，标志着新疆第一个高原机场完成首飞，即将正式投入运营。

昭苏天马机场位于我国西北边境的伊犁哈萨克自治州昭苏县，总投资6.4亿元，海拔1739米，占地约2561亩，2019年9月25日开工建设，2021年6月23日工程跑道全线贯通。机场定位为国内民用支线机场，近期按满足2025年旅客吞吐量20万人次、货邮吞吐量600吨的目标设计，飞行区等级4C。

均据新华社

责编/陆德洁 孙焰 美编/温亮 校对/潘丽玲

2021年经济运行成绩单发布

进出口总额同比增16.2%

2021年，全市固定资产投资同比增长3.7%，两年平均增长5.9%。工业投资增长27.1%，交通运输、仓储和邮政业投资增长35.5%，科学研究和技术服务业投资增长89.4%，教育投资增长39.2%，卫生和社会工作投资增长18.6%。

全市社会消费品零售总额9498.12亿元，同比增长9.6%，两年平均增长1.9%。在消费升级类商品快速增长的同时，网上零售延续高速增长态势，限额以上单位通过互联网

实现商品零售额同比增长44.3%。
2021年，全市进出口总额35435.57亿元，同比增长16.2%，两年平均增长9.1%。其中，出口19263.41亿元，同比增长13.5%；进口16172.16亿元，同比增长19.5%。贸易结构不断优化，一般贸易进出口增长16.9%，占比达49.4%；民营企业进出口增长18.8%，占出口总额比重为80.2%。

（下转 A4）